

СЕГОДНЯ ШЕСТНАДЦАТЬ ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

*Помните, любите, изучайте
Ильича, нашего учителя, нашего вождя
Великого и победоносного вра-
гов, Внутреннего и Внешнего, — не
Ильичу.
Строилим новую страну, новую
Родину, новую культуру — но Ильичу
никогда не отказывались от
малого в работе, и до ил малого стро-
илим Великого, — в три года ил
Сарнах заветов Ильича.*

И. Сталин

Письмо товарища СТАЛИНА, опубликованное в «Рабочей газете» в
первую годовщину смерти В. И. ЛЕНИНА.

ВЕЛИКИЕ ИДЕИ ЛЕНИНА ПРЕТВОРЕННЫ В ЖИЗНЬ

Сегодня исполнилось 16 лет, как перестало биться пламенное сердце великого гения человечества, создателя непобедимой большевистской партии, Ленина. Имя Ленина стало символом борьбы, символом создания нового мира без кулаков—помещиков, без капиталистов — фабрикантов. Ленин оставил нашей партии бессмертное учение — ленинизм — теорию и тактику пролетарской революции, героический опыт, который воплощен в замечательных делах Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Великая Октябрьская Социалистическая революция, организаторами которой были Ленин и Сталин навсегда освободила от капиталистической кабалы народы нашей страны, создала полный расцвет творческой энергии и героизм всем трудящимся нашей цветущей родины. В своем докладе на VIII съезде партии Ленин говорил: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинами (вы прекрасно знаете, что пока это фантазия), то средний крестьянин сказал бы: „Я за коммунию“ (т. е. за коммунизм). Эта великая мечта Ленина нашей партией под руководством Сталина осуществлена. Сейчас мы имеем 500 тысяч первоклассных тракторов, кото-

рые принесли счастливую жизнь колхозному крестьянству. Наша страна из отсталой страны превращена в могучую индустриальную державу, не имеющую себе равной во всем мире. Все это создано партией большевиков, организатором которой был Ленин. Из мелких 180 миллионов крестьянских хозяйств создано 243 тысячи колхозов. На полях этих колхозов вы не увидите старой продедовской сохи и серпа. Везде работают тракторы, комбайны, сложные молотилки и первоклассные автомашины. Все это создано партией, организатором которой был Ленин. На базе социалистической индустрии и колхозного строя усиленным темпом стирается былая противоположность между городом и деревней. Сельскохозяйственный труд становится разновидностью труда индустриального. Крестьянство превратилось в совершенно новый класс, какого не знала история человечества. Все это создано большевистской партией, организатором которой был Ленин. Великое имя Ленина бессмертно, оно вдохновляет народы нашей страны на завоевание новых успехов в области науки и искусства. Ленин умер, но дело его живет, оно будет жить тысячелетия в миллионах сердец.



ЛЕНИН и СТАЛИН в Горках (1922 г.)

Во время болезни Владимира Ильича его работа по руководству партией выполнялась Сталиным, генеральным секретарем ЦК. Сталин часто посещал Ленина в Горках, делал ему доклады о положении дел, обсуждал с ним очередные вопросы, получал указания Ленина для ЦК.

ГОРНЫЙ ОРЕЛ

„Знакомство с революционной деятельностью с конца 90-х годов и особенно после 1901 года, после издания „Искры“, привело меня к убеждению, что мы имеем в лице Ленина человека необыкновенного. Он не был тогда в моих глазах простым руководителем партии, он был ее фактическим создателем, ибо он один понимал внутреннюю сущность и неотложные нужды нашей партии. Когда я сравнивал его с остальными руководителя-

ми нашей партии, мне все время казалось, что соратники Ленина—Плеханов, Мартов, Аксельрод и другие — стоят ниже Ленина целой головой, что Ленин в сравнении с ними не просто один из руководителей, а руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения“.

И. СТАЛИН, „О Ленине“.

Песня о клятве

Мы помним день, печальный день меж днями,
Как слезы, с неба падал чистый снег.
В большой стране, засыпанной снегами,
Скончался самый мудрый человек.
В стенах широких бушевала вьюга,
Росли сугробы, и трещал мороз.
В Москве
Прощаясь с гением и другом,
Великий Сталин клятву произнес.
И видим мы, свидетели живые,
Что эта клятва верная жива!
И стали делом мудрые, простые,
Вошедшие в историю слова.

ДЖАМБУЛ

Оперативные сводки штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 17 января на всех направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая оружейная и артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и несколько бомбардировочных атак по железнодорожным узлам и военным объектам. В завязавшемся воздушном бою сбито 11 самолетов противника.

В течение 18 января боевая деятельность на фронте выразилась главным образом в поисках разведчиков и в ряде районов в артиллерийской перестрелке.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 19 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков, а в некоторых районах—столкновения мелких частей. На **Петрозаводском** направлении в районах Китела нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставивший на месте 26 пулеметов. На **Карельском** перешейке—столкновения передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация произвела разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

(ТАСС).

Опровержение штаба Ленинградского Военного Округа

1. Английская газета „Дейли-геральд“ сообщает, что нашей авиацией серьезно разрушен один из рабочих кварталов Хельсинки. Это сообщение не соответствует действительности. Авиация Красной Армии не бомбардировала и не бомбардирует города Хельсинки и тем более рабочие кварталы этого города.

2. Немецкое агентство Трансоцеан сообщает, что труп замерзшего командующего 44 советской дивизией Виноградова найден будто бы в секторе Суомусалми финскими войсками. Это сообщение также не соответствует действительности. Комдив Виноградов находится в районе 44 дивизии.

(ТАСС).

У МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА

В Москве, на Красной площади, у Кремлевской стены, в величественном мавзолее покоится тело Владимира Ильича Ленина у входа в мавзолей — почетный караул. Поблескивают штыки часовых, строго охраняющих покой ленинской могилы.

В любую погоду у мавзолея вереницы людей. Приезжающие в столицу со всех концов страны трудящиеся прежде всего

стремится побывать в мавзолее. Они идут сюда склонить головы перед великой могилой, запечатлеть в памяти облик гениального Ленина, отца первого в мире социалистического государства.

С 1924 года в мавзолее побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году количество посетителей превысило 2,3 миллиона человек.

(ТАСС).

Ленин — организатор большевистской партии

С тех пор, когда я приступил к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, я с большим интересом начал изучать бессмертные произведения В. И. Ленина.

В каждом произведении заложена гениальная творческая мысль ученого.

Книга „Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов“ дала уничтожающую критику мелкобуржуазному течению в России народничеству. Ленин в ней со всей глубиной вскрыл реакционную сущность народничества и подготовил создание в России боевой революционной партии.

В важнейших своих трудах „Что делать“, „Шаг вперед два шага назад“ Ленин поставил практические задачи перед партией, подготовил ее организаци-

онно-политически для свержения капитализма.

Работая над изучением произведений Ленина, я прежде всего внимательно прочитываю, делая в процессе чтения необходимые выписки по неясным вопросам, а при полном прочтении записываю узловые вопросы, поставленные в книге. Для большей ясности изложенной мысли выписываю цели формулировки. Таким образом любое произведение Ленина становится понятным и облегчает изучение и правильное понимание истории ВКП(б).

Сейчас я изучаю произведение Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“.

В. КИСЕЛЕВ, ст. агроном райзо.

Произведения Ленина помогают мне освоить историю ВКП(б)

Когда я впервые начал заниматься повышением своих политических знаний, я ограничивался чтением только одного учебника по истории партии. Тогда я еще не имел достаточного опыта работы с книгой, поэтому результаты моей учебы не давали глубокого знания теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Состоя в 1938 году заочником института массового заочного обучения по изучению истории нашей партии, я впервые начал знакомиться с произведениями Ленина — Сталина и только тогда я начал гораздо глубже разбираться в теоретических вопросах

и сложных событиях политической жизни.

С выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ потребность в изучении произведений Ленина у меня возросла еще с большей силой. Я это почувствовал особенно на опыте подготовки к теоретической конференции, когда изучение произведений Ленина „О задачах пролетариата в данной революции“, „Марксизм и восстание“, „Письма о тактике“ и другие помогли мне лучше освоить 7 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Г. ЛИСТРАТОВ, пом. секретаря РК ВКП(б).

1700 стахановских школ

В колхозах Калининской области организовано 1000 стахановских школ полеводо-животноводов, 700 школ животноводов, в них изучают передовой опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки свыше

27 тысяч звеньеводов, бригадиров, работников животноводческих ферм. Кроме специалистов к чтению лекций привлечены также колхозники — стахановцы.

(ТАСС).

116 тысяч врачей

В 1940 году число больничныхоек в городах увеличится на 20 тысяч.

В одной лишь системе наркомздрава СССР в этом

году будет работать 116 тысяч врачей и около 500 тысяч человек среднего медицинского персонала.

(ТАСС).

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

Экономический кризис, разразившийся в России в 1900—1903 г. г., ухудшил и без того тяжелое положение рабочего класса. За эти годы было закрыто около 3 тысяч промышленных предприятий. Свыше 100 тысяч рабочих оказались выброшенными на улицу. Фабриканты и заводчики усилили наступление на рабочий класс.

Длинный рабочий день, нищенская зарплата, политическое бесправие — все это толкало пролетариат на революционный путь, на путь борьбы с самодержавием.

В деревне помещики и кулаки выжимали из крестьян все соки. Огромные массы крестьянства голодали.

Многочисленные национальности России подвергались неслыханному гнету.

Тяжелое положение трудящихся масс еще более ухудшила русско-японская война, за енная царским правительством в начале 1904 года с целью захвата новых рынков. Царское правительство рассчитывало, что война поможет ему укрепить свое политическое господство и остановить революцию.

Но расчеты царизма не оправдались.

В декабре 1904 года в Баку под руководством товарища Сталина была проведена крупная стачка, которая закончилась победой рабочих. „Бакинская стачка“, — писал товарищ Сталин, — послужила сигналом

славных январско-февральских выступлений по всей России“.

Начало стачечному движению в январе 1905 года положили путиловские рабочие. Поводом к стачке послужило увольнение четырех рабочих. Путиловцы потребовали возвращения на работу уволенных. 3 января на Путиловском заводе началась стачка, которую поддержали рабочие других предприятий Петербурга.

Чтобы задушить нарастающее рабочее движение царское правительство прибегло к помощи провокатора охранки попа Гапон.

За несколько месяцев до путиловской стачки, в 1904 году, поп Гапон по заданию царской охранки организовал „Собрание русских фабрично-заводских рабочих“, которое должно было служить полицейским целям: отвлечь трудящихся от революционной борьбы. Поп Гапон пытался подчинить вспыхнувшую стачку петербургских рабочих своему влиянию и выдвигает провокационный план похода с петицией (с просьбой) к царю.

В течение нескольких дней петиция обещалась рабочими. На собраниях выступали большевики, они вносили свои поправки к петиции. Под их влиянием в петицию была включены требования свободы печати и слова, свободы рабочих союзов, 8 часового рабочего дня, передачи земли крестьянам и другие. Большевики говорили рабочим, что бесполезно просить и даже требовать свободы от царя — заклятого врага народа, что царя нужно свергнуть с престола и вместе с ним выгнать всю самодержавную шайку. Но остановить шествие к Зимнему дворцу было невозможно.

Некоторые массы рабочих еще были ослеплены верой в царя, и в воскресенье 9 (22) января они двинулись со всех концов Петербурга к Зимнему двор-

цу, чтобы подать царю свою просьбу.

Рано утром 9 января 1905 года рабочие пошли к Зимнему дворцу, где жил царь. Рабочие дошли к царю с семьями, детьми, женами, стариками.

Царь Николай второй готовил рабочим кровавую встречу. Петербург был наводнен войсками. Безоружных рабочих царские войска встретили ружейными ялярами. Более тысячи рабочих было убито, больше двух тысяч ранено в этот день в Петербурге.

Эта кровавая расправа уничтожила веру рабочих в царя. Рабочие массы поднялись на борьбу против самодержавия. В тот же день, вошедший в историю под названием „Кровавое воскресенье“, рабочие Петербурга взяли за оружие и стали строить баррикады.

Расстрел безоружных рабочих в Петербурге вызвал бурный революционный протест. По всей России пролетариат выступил на борьбу с самодержавием. Рабочие вышли на улицы городов с лозунгами: „Долой самодержавие!“. В январе число стачечников выросло до 440 тысяч. За один месяц бастовало больше рабочих, чем за все предыдущее десятилетие. Революционная волна нарастала с каждым днем, вылившись осенью во всеобщую стачку и организацию Советов рабочих депутатов, а в декабре 1905 года она достигла своей наивысшей точки — рабочие в Москве подняли вооруженное восстание.

Неслыханным террором царскому правительству удалось подавить революцию 1905 года. Но революция 1905 года сыграла огромную роль в победе Великой Октябрьской социалистической революции.

„Без „генеральной репетиции“ 1905 года, — говорил Ленин, — победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна“ (Ленин, т. XXV, стр. 176).

Е. ДЕНИСОВ.

Отдел пропаганды и агитации Крапивинского РК ВКП(б) извещает, что:

1. 27 января с. г. для коллектива рабочих и служащих Крапивинской МТС организуется доклад на тему: „Неустанно проводить в жизнь сталинский устав колхозной жизни“, делает доклад тов. ПОЛОНСКИЙ.

2. 24 января для коллектива работников маслопрома организуется доклад на тему: „Коммунистическое воспитание трудящихся и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей“, делает доклад тов. КАЮТКИН.

3. 25 января для коллектива работников кооперации организуется доклад о международном положении, делает доклад тов. ТИХОНОВ.

4. 25 января в парткабинете состоится консультация по 4-й главе „Краткого курса истории ВКП(б)“, консультирует тов. Василенко.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор И. М. ТАТАРКИН.

Рост безработицы в Англии

В Англии отмечается сильный рост безработицы. По сведениям английской печати, в строительной промышленности число безработных увеличилось в декабре по сравнению с ноябрем на 11536 человек. Это повлекло за собой рост безработицы в других отраслях промышленности, связанных со строительством.

(ТАСС).